
Wildlife Management Cooperation- un schimb de experiență româno-norvegian,
sprijinit de Fondul ONG în România

Cum funcționeză și cum este organizat un Institut de Cercetare în domeniul
ecologiei aplicate în Norvegia? E o întrebare la care cercetătorii Fundației Carpați au
aflat răspunsul în iulie, prin intermediul proiectului de mobilitate “ Wildlife
Management Cooperation”, finanțat prin Masura Dezvoltarea Parteneriatului a
programului Fondului ONG în România (www.fondong.fdsc.ro).

Proiectul, finanțat prin granturile SEE și norvegiene 2009–2014
(www.eeagrants.org) a avut ca principal obiectiv stabilirea unei colaborări tehnice și
instituțional între cele două organizații. Acestă colaborare ar trebui sa aduca plus de
valoare ambelor organizații, prin trasferul de bune practici privind managementul
faunei și diminuarea conflictelor om-animal, activități de cercetare, integrarea
factorilor interesați în proiecte de conservare.

Prima etapă a fost pregătirea administrativă a schimbului de experiență, prin
corespondență electronica via e-mail cu cercetatorul Halley Duncan de la NINA
Institute, Norvegia. El a fost cel care a alcătuit programul vizitei și a oferit sfaturi utile
despre optimizarea călătoriei.

Deplasarea efectivă a avut loc în perioada 24-28 Iulie 2013, la sediul
institutului NINA, din Trondheim. Mobilitatea a constat în două zile de deplasare în
teren, o altă zi fiind dedicată discuțiilor despre o viitoare cooperare instituționala a
celor două organizații și creionarea unei propuneri de proiect care a fost depusă în
cadrul Componentei 3- Dezvoltare durabilă a Programului Fondului ONG în România
(http://www.fondong.fdsc.ro/dezvoltare-durabila).

Deplasarile în teren au presupus observații asupra modului de gestionare a
conflictelor om-castor în Norvegia, în diverse locații. Acestea au avut rolul de a
identifica amploarea impactului speciei Castor fiber în diverse medii (antropizate,
sălbatice și combinate), și de a evalua eficiența măsurilor de conservare adoptate,
atitudinea factorilor interesați și posibilitatea adaptării soluțiior norvegiene la situatia
conflictelor om-castor din România . Cunoașterea acestor soluții, cât și posibilitatea
adaptării lor problemelor reale din țara nostră va determina consolidarea
parteneriatului dintre NINA și Fundația Carpați, în vederea accesării fondurilor
disponibile prin intermediul Fondului ONG (www.fondong.fdsc.ro) și EEA Grants
(www.eeagrants.org).



Lacul Litlvatnet (lac natural în apropierea mării) , unde s-a instalat o familie de castori care a ajuns
aici pe cale naturală Foto: Ramon Jurj

Adăpost castor Foto: Ramon Jurj

Întâlnirea de la sediul institutului a debutat cu prezentarea activităților
principale desfășurate de NINA și a proiectelor implementate de-a lungul timpului. S-
a pus accent pe modul în care Fundația Carpați poate beneficia de transferul de know-
how, precum și de îmbunătățirea dezvoltării instituționale, prin colaborarea cu un
ONG  care dispune de o experiență extrem de vastă, atât din punct de vedere tehnic,
cât și prin implicarea activă în comunitate și în activitățile de diseminare a
rezultatelor. Fiecare ONG, a accentuat punctele tari și slabe, în vederea găsirii de
zone de expertiză care să aducă valoare adaugată viitoarei colaborării. Expertul NINA
a evidențiat practica sa în managementul castorului și posibilitatea implicării în
elaborarea unui manual de bune practici, cât și experiența colegei sale Camilla Naess
în activitățile de concepere, design, diseminare a materialelor informative către
factorii interesați.

Cladirea NINA și echipa Fundației Carpați in holul de întâmpinare a oaspetilor la NINA

Foto: Jurj Ramon, Duncan Halley



Împreuna s-au discutat diverse propuneri de proiect vizând dezvoltarea
durabilă, în vederea aplicării în parteneriat în cadrul call-ului deschis de Fondul ONG
(www.fondong.fdsc.ro). si EEA Grants (www.eeagrants.org), Componenta 3.  S-au
conturat astfel activitățile principale ale proiectului, tema (Managementul durabil al
speciilor reintroduse în România pe baza experienţei norvegiene şi internaționale -
Studiu de caz Castor fiber), tipul grantului (mare), responsabilitățile fiecarui partener,
experții implicați, modul de gestionare financiara și administrativă. La finalul zilei, s-
a semnat acordul de parteneriat și cel de colaborare pe termen mediu.

Discuții privind parteneriatul dintre Fundația Carpați și NINA
Foto: Jurj Ramon, Duncan Halley

Proiectul depus vizează în principal constituirea unei echipe de intervenție “
Bear team”, care sa fie contactată în caz de conflicte sau pagube, un adăpost pentru
relocarea temporară a exemplarelor care produc pagube, instruirea personalului în
managementul castorului, elaborarea unui manual de bune practici privind
managementul speciei Castor fiber și perfectionarea activităților de diseminare si
informare (design și elaborare materiale informative).

Capacitatea instituțională a fundației se va dezvolta prin posibila
implementarea în parteneriat cu institutul NINA a proiectului depus. Acesta va atrage
implicit o colaborare administrativă, financiară și tehnică dintre experții celor două
instituții, instituind un model de lucru eficient, care poate fi folosit în vederea aplicării
pentru finanțări viitoare.  Sesiunile de brainstorming și redactarea efectivă a
proiectului depus, au sporit semnificativ cunoașterea modului de operare al celor două
ONG-uri. Colaborarea pentru scrierea de articole, publicabile în reviste de interes
cinegetic determină cresterea standardului cercetărilor si a gradului de valorificarea a
acestora, alături de sporirea compețentelor staff—ului  fundației.

Wildlife Management Cooperation este un proiect realizat cu sprijinul financiar al
Fondului ONG în România, program finanțat de Granturile SEE și administrat de

Fundația pentru Dezvoltarea Societății civi le


